

EL NOTICIERO DE MENORCA.

Año I.

Mahon, martes, 15 de Setiembre de 1874.

Núm. 121.

CORREO DE HOY.

LOS CAÑONAZOS DEL ALBATROS.

Los cañonazos del *Albatros* en Guetaria han tenido mucho eco. No es extraño, porque anuncian el decidido propósito de intervenir en la cuestión española, y una intervención, que es siempre grave, lo habría de ser mucho más en las presentes circunstancias de Europa.

No se conocen aun detalladamente las circunstancias del hecho que tan profunda impresión ha causado; pero examinando los datos publicados, dice *El Imparcial*:

«Dicen las noticias que el *Albatros* izó bandera española al hacer fuego sobre los carlistas; pero nada autoriza a suponer que el *Albatros* arriara su pabellon nacional para izarlo en su lugar el español. Un buque de guerra al repeler la agresión contra su bandera no arria esta bandera precisamente en el momento de hacer fuego.

La oficialidad de un buque de guerra no arria, en el momento de servirse de sus cañones, la bandera de la nación cuyo uniforme viste. Esto es inadmisibile. La cañonera alemana habría izado al tope del palo mayor el pabellon español para demostrar que no realizaba acto de hostilidad contra el gobierno de España, por más que hiciese fuego en nuestras aguas jurisdiccionales, pero conservaría indudablemente largo a popa el pabellon alemán.

El *Albatros*, largando bandera española al hacer fuego sobre las fuerzas carlistas de Guetaria, ha querido, sin duda alguna, demostrar que entendía que el gobierno español no era responsable de la agresión llevada a cabo por fuerzas rebeldes, y que no había podido impedir. Pero ¿dónde está la noticia auténtica autorizada que afirma que el pabellon alemán fué arriado, que hubo sustitución de pabellones?

El hecho de Guetaria, reducido a sus verdaderas proporciones, no puede, por sí, provocar conflicto alguno internacional; cualquier buque de guerra de otra nación que se hubiese hallado en igual caso, habría hecho lo mismo.

Ni el *Albatros* ha hecho fuego poniéndose al servicio del gobierno español, ni como auxiliar de este; ha rechazado, repetimos, una agresión pura y simplemente, llevada a cabo por fuerzas rebeldes al gobierno de la nación en cuyas aguas se encontraba; gobierno reconocido por el imperio alemán, y que, por razón de las circunstancias, no podía impedir aquella agresión.»

Por mas que, explicado de esa manera, el hecho del *Albatros* no tenga en sí nada de particular, relacionándolo con los antecedentes de la actitud del gobierno alemán, no puede desconocerse que obedece a un propósito deliberado, cuyo objetivo está patente, y es la intervención en España. No andemos pues, con reservas ni misterios, y reconozcamos la gravedad de la si-

tuación.

¿Que debe hacer en estas críticas circunstancias el gobierno español? Si buscamos la opinión de la prensa situacionista, encontraremos en ella diversos pareceres. *La Política* admite con gran *sans façon*, todas las alianzas que se nos ofrezcan contra los carlistas:

«No intervenga, dice, ninguna nación a favor del salvagismo carlista, y en breve daremos cuenta de él; pero si hay Nadaillac en la frontera y esta se halla abierta para toda clase de auxilios, y si a pesar de todo, como muestran las cartas que diariamente recibimos nosotros y nuestros colegas, se interviniese por un lado contra la causa que sostenemos, nosotros los liberales que representamos la causa de la civilización, del orden social, de la libertad moderna, de la ilustración y del derecho, admitimos en favor de ella todos los auxiliares que vengan y estrechamos la mano de todos los que nos ayudan en la empresa.

El Gobierno, tomando la actitud contraria se expresa en estos términos:

«Nosotros, por nuestra parte, prestando la prolongación de la guerra civil, aunque supiésemos que iba a durar años a los peligros, contingencias y humillaciones de una intervención, nos atrevemos a aconsejar al gobierno que tome una resolución generosa y digna, que tal vez traiga sobre él graves responsabilidades, pero es en extremo conveniente.

Aunque por desgracia no puede el gobierno ante una insurrección armada tener a todos los súbditos en la debida obediencia, mientras los considere súbditos, debe responder de sus actos y debe hacer saber a las potencias extranjeras que pueden acudir ante él a pedir satisfacción o indemnización de cualquier agravio que de los insurrectos reciban.»

Exagerados nos parecen, en sentido contrario los pareceres de los citados periódicos ministeriales, é importa mucho que en asunto tan grave no se deje llevar la prensa de apasionamiento alguno.

Es un alarde quijotesco de patriotismo rechazar todo auxilio ajeno para acabar con la insurrección carlista. ¿No admitimos, en la pasada guerra civil, la ayuda de legiones extranjeras, sin que nadie creyese que por ello peligraba la independencia y la dignidad de la patria? La cuestión carlista no era entonces, y no es hoy tampoco, cuestión puramente española; es la lucha entre dos ideas que se dividen el campo en toda Europa, y en este concepto es natural que cada partido tenga amigos y enemigos, auxiliares y adversarios fuera de España.

Pero esto no debe llevarnos al extremo optimista de *La Política*, de admitir a ciegas toda ayuda extranjera. En política internacional no suelen ser desinteresados los au-

silios, y hay que admitirlos con mucho tino y con su cuenta y razón. En esto estriba la dificultad de la cuestión presente, sobre lo cual no diremos más hoy; pero en ella tendremos fija la atención, pues parecemos que está preñada de graves acontecimientos.

CORRESPONDENCIAS PARTICULARES DE LAS PROVINCIAS.

Madrid 11.

La política atraviesa por un período de calma desde el momento que se ha resuelto la crisis ministerial, y en vista de que es preciso organizar la nueva reserva para emprender las operaciones activas en el Norte.

La resolución de la crisis ha causado algun disgusto a los sagastinos que creían conveniente dar mayor representación en el ministerio al elemento progresista. No saliendo más que dos ministros, era esto muy difícil, porque uno de ellos había de ser el ministro de la Guerra y el otro estaba especialmente recomendado por el duque de la Torre. Verdad es que los sagastinos dicen a esto que la crisis debía ser más amplia queriendo unos que se estendiera a la salida de los señores Camacho y Romero Ortiz y otros que a este último solamente.

Al referido disgusto se atribuye que algunos socios del círculo de la calle del Clavel se hayan separado de él, suceso a que los periódicos alfonsinos han dado más importancia de la que realmente tiene, pues la verdad es que a dicho círculo acuden pocas personas en la actualidad, por estar empleados muchos de sus socios. Desde luego puede asegurarse que no es cierta la noticia de que se hayan separado de dicho círculo varios generales, pues casi todos los de la situación ejercen mandos activos y no tienen motivos de disgusto con el gobierno.

A propósito de este asunto, llama la atención que al general Martínez Campos no se le haya concedido aun el empleo de teniente general, para que había sido propuesto por la retirada de Estella y hechos de armas anteriores, ni tampoco la gran cruz de San Fernando, después de haber dado informe favorable el tribunal competente.

No es cierto que el general Pavía, como suponen algunos periódicos anoche, haya alcanzado una gran victoria sobre los carlistas de Aragón ocupando a Cantavieja. En este punto conviene que el público esté prevenido contra ciertas noticias dadas con objeto de desmentirlas al día siguiente, a fin de que el público pierda las ilusiones que tenga en determinados generales.

Todo el mundo sabe aquí que ni en el Norte, ni en Cataluña, ni en Aragón, hay fuerzas bastantes para combatir al carlismo con eficacia y, según he dicho a V. en mis anteriores, no hay que esperar importantes hechos de armas, hasta

tanto que se pueda disponer de las tropas de las guarniciones en el mes próximo y salga a campaña el duque de la Torre que lo está deseando.

La medida de disolver treinta y nueve batallones de la penúltima reserva para aumentar el cupo de los que están en campaña, considérase aquí muy acertada, porque así se puede disponer de la oficialidad necesaria para los batallones de la reserva que se está organizando.

No hay en realidad, como suponen algunos periódicos, dificultades para enviar a Cuba los 12,000 hombres que pide el general Concha. En Consejo de ministros se ha hablado diferentes veces de este asunto, y se cree que escediendo los mozos que han entrado en Caja de sesenta mil hombres, número que, por lo pronto, se considera indispensable para el servicio en España, los demás que pasen de él se enviarán a Cuba. El ministro de Ultramar traja con ahinco en esta cuestión.

El hecho de la cañonera *Albatros* todavía no bien conocido en Madrid, lo juzgan los ministeriales con diverso criterio. Hay algunos a quienes parece poco prudente la densada oficiosidad de los buques alemanes y otros que aceptan el auxilio contra los carlistas, venga de donde venga.

A propósito de lo currido con el *Albatros* referia esta mañana *El Imparcial* que dicha cañonera fué hostilizada en la costa de Zarauz por los carlistas, que le mataron dos hombres que iban en un bote, haciendo un sondeo. El *Albatros* disparó varias granadas, incendiando algunas casas de pueblo.

Esto cuenta *El Imparcial*, pero como se refiere a una carta de Irun fecha del 6 y estamos ya al 11 y nada sabe el gobierno, créese que la noticia es falsa ó versión equivocada de lo de Guetaria.

He oido asegurar que se va a nombrar un nuevo jefe de las fuerzas navales españolas en el Cantábrico.—P.

Madrid 12 de Setiembre.

Ayer ocurrió una terrible catástrofe en la vía férrea de Madrid a Valencia, de que dió cuenta en el primer momento el ingeniero jefe de aquella provincia en los términos siguientes:

«Valencia 11.—Al director de obras públicas.

«El tren 41 se ha escapado de la estación de Vallada. Medio tren desprendido chocó con otro tren en el kilómetro 421.

Tres jaulas quedaron descarriladas en el puente de Tall y el resto del tren se ha cortado en este. Se teme hayan ocurrido muchas desgracias personales.»

Por su parte el ingeniero de la línea comunicó el siguiente despacho:

«Valencia 11 (tarde).—Al director de obras públicas.

«Recibo el siguiente parte: heridos 24 guardias civiles y 28 viajeros, poco graves; muertos el guarda-freno y un niño. Sobre la vía en Montesa pueden traspasar los trenes y doy orden para que salga el tren correo. Traspasado el tren 44.

En cuanto se tuvo noticia del choque salieron de Jativa y Valencia trenes especiales con auxilios para curar heridos.

El coronel Villamazares, que se hallaba en Jativa, dió cuenta de siniestro al capitán general de Valencia en términos casi idénticos a los del anterior despacho.

De su relación resulta además que los viajeros que se arrojaron del tren al prever el choque fueron los que sufrieron lesiones graves, y solo leves los que permanecieron quietos y aguardaron el encuentro de los dos trenes.

Una compañía del regimiento de Castrejana, que procedía de Fuente la Higuera, auxilió a los viajeros, prestandoles, y muy especialmente a los heridos, grandes servicios.

Uno de los viajeros que llegó anoche a Valencia aseguró que los heridos eran 11 guardias civiles del 5.º tercio y 13 del 14.º, además del oficial, cuyo estado dijo ser grave; 11 individuos del regimiento de Granada que iban a Archena, heridos graves, y otros nueve contusos, y además 42 pasajeros. El viajero confirmó también la muerte del guarda-freno y la de un niño, añadiendo que se creía hubieran muerto asimismo dos ó tres de los guardias civiles heridos.»

En el instante en que tuvo noticia el ministro de Fomento de la catástrofe ocurrida en la línea de Valencia, con un celo digno de elogio, secundado por el director interino de obras públicas señor Merelles, telegrafió al gobernador de Valencia y al jefe de la línea, encargando que saliesen trenes especiales con auxilios para que atendiesen con preferencia a la curación de los heridos a la par que dejasen comunicasen telegráficamente cuanto de particular ocurriera.

Bolsa de hoy.

Renta del 3 por 100.	11:75
Subv. de ferro-carriles.	20:70
Billetes hipotecarios.	98:50
Bonos del Tesoro.	41:75
Cambio sobre Londres.	48:65
Id. sobre París.	5:06

Partes Telegráficas

Del «Diario de Mallorca»:
Madrid 10, (11-25 n.)
Las facciones de la provincia de Valencia y Maestrazgo han desaparecido.
Don Alfonso y Doña Nieves han repasado el Ebro y se dirigen a Cataluña.
Cerca de Amurrio provincia de Alava ha sido sorprendida una fábrica de Armas quedando todo el material en poder de las tropas leales.

Madrid 11, (1-45 t.)
Háblase de una nota importante pasada por Alemania á Francia sobre los asuntos de España.

Madrid 13, (11-30 m.)
Muchos carlistas se han presentado al general Paría pidiendo ser indultados.

Madrid 13, (8 n.)
Los carlistas de Cataluña van desanimados en vista de las pérdidas sufridas en Puigcerdá y otros puntos. Muchos pasan la frontera y otros se presentan á indulto al general Sr. Lopez Dominguez.

Madrid 13, (11-50 n.)
La Gaceta confirma el abandono por los carlistas de la poblacion de Cantavieja.
El martes próximo es esperado en Madrid el Sr. Ruiz Zorrilla.
Queda prorogada la suscripcion de los bonos del empréstito de 75 millones hasta el 20 del actual.

Telégramas Particulares de El Iris del Pueblo.

Madrid 11 (10:20 m.)
La «Gaceta» publica un decreto disponiendo que en pago de la suscripcion de setenta y cinco millones de pesetas en bonos del Tesoro, se admitan el cincuenta por ciento en carpetas de cupones de los bonos pagaderos en primero de Julio último.

Los suscritores están autorizados para pagar la mitad en metálico de las carpetas del primero y segundo plazo, la primera mitad el veinte y cinco del actual y la segunda el veinte y cinco de octubre próximo. Podrán verificar el pago de su totalidad el primer plazo en dinero y el segundo en carpetas.

La suscripcion queda prorogada hasta el veinte del corriente.
Habana 9.—El premio del oro de 81 se ha elevado á 87.

Madrid 13 (11:10 m.)
Se ha presentado en Oviedo el alcalde que los carlistas arrastraron atado á la cola de un caballo.
Ninguna noticia referente á carlistas.

Madrid 13 (7:32 n.)
Queda ultimado el tratado de Elboyhen y el Sr. Camacho.
Se trabaja con actividad para que lleguen á un acuerdo el Banco de Castilla y el ministro de Hacienda acerca las cuestiones pendientes.

Han sufrido menoscabo los intereses del Tesoro.
Bolsa de Madrid del día 12.
3 p^o interior, 11:72 1/2 y 75.
Exterior, 15:15.

Telégramas Particulares de EL ISLEÑO.

Madrid 12, (10-15 m.)
La Gaceta publica decretos nombrando jefe de Estado mayor general del ejército del Norte al señor Ruiz Dana, y gobernador civil de Navarra al señor Martos Rubio.
Los carlistas han evacuado Cantavieja destruyendo las fortificaciones y huyendo con los prisioneros y heridos.

El general Lopez Pinto ha dejado entre Mora y sus caserios 70 heridos carlistas, entrando en Ternel en medio del mayor entusiasmo.

Madrid 12, (4-10 t.)
Ha sido pomposa la recepcion de los representantes de Alemania y Austria.

Ha tenido lugar un choque en el ferro-carril de Valencia ocasionando dos muertos 52 heridos, de estos pocos graves.

Desmientese la existencia de una nota de Alemania hostil á Francia. 3 p^o 11,75.

Madrid 12 (10-15 n.)
En el discurso pronunciado en la recepcion de hoy por el representante de Alemania Sr. Hatzfeld, dijo que inspirándose el emperador Guillermo en el deseo de contribuir al restablecimiento de la paz y del orden en España, habia reconocido al gobierno presidido por el duque de la Torre, y esperaba que saliera a mantener los principios del orden social por medios conservadores.

El duque de la Torre contestó declarando que el gobierno español justificará las esperanzas que en él funda la Europa, evitando energicamente que los fundamentos de la civilizacion peligren otra vez, y que estrechará los lazos de simpatía que vienen existiendo entre Alemania y España.

También espresó el general Serrano su agradecimiento por la espontaneidad del reconocimiento, y la influencia de la iniciativa que en esta cuestion ha tomado el gobierno alemán.

El ministro plenipotenciario de Austria Sr. Lustoff, aludió á las relaciones históricas que han existido entre España y el imperio austriaco.

El duque de la Torre le contestó manifestándole su gratitud y cordial amistad lo mismo que al señor Hatzfeld.

Madrid 13, (11-15 m.)
La Gaceta da cuenta de la recepcion de los representantes de Alemania y Austria.

Madrid 13, (9-30 n.)
Los carlistas abandonaron en Cantavieja los cañones.
El general Moriones impedirá los movimientos intentados por los carlistas hácia Sos.

ESTRANGERO.

Cairo 8.—Ha tenido feliz éxito la expedicion enviada por el virey de Egipto contra el sultan de Daufeur para la supresion del comercio de esclavos.

Copenhague 9.—Insistese en fortificar esta capital.

Lisboa 9.—Los ministros de España y de Holanda serán recibidos oficialmente mañana.

Berlin 9.—Es inexacta la noticia de que el gobierno alemán tiene la intencion de reforzar su escuadra en las aguas de España.

Friburgo 9.—Se ha cerrado el Congreso de la secta llamada de los Viejos católicos.

Las sesiones no han ofrecido importancia alguna.

Paris 9.—Un despacho oficial de los carlistas confiesa que estos hicieron fuego sobre la cañonera alemana *Albatros*.

Para justificar esta agresion, el despacho carlista tiene la audacia de asegurar seriamente que los prusianos intentaban operar un desembarco de fuerzas.

La señora de Bazaine ha sido citada como testigo de defensa en el proceso de la evasion del ex-mariscal por el coronel Villette.

Berlin 9.—El periódico la *Correspondencia provincial* refiere lo ocurrido en Guetaria con la cañonera alemana *Albatros*, la cual dice, no hizo mas que contestar á la agresion de los carlistas.

Añade que este incidente ha quedado terminado así.

Todos los periódicos republicanos publican el discurso pronunciado en Reims por Julio Simon, quien consideró muy próxima la disolucion de la Asamblea, y aseguró que los republicanos están enteramente unidos.

La noticia dada por algunos periódicos de que Alemania va á reforzar su escuadra en las aguas de España es prematura.

Paris 10.—Han sido detenidos en Pau doce oficiales carlistas, entre ellos dos coroneles, cuando se disponian á entrar en España.

La ciudad de Paris hará un empréstito de 200 millones de francos.

Berlin 10.—El gobierno está resuelto, en caso de nueva agresion carlista, á reforzar inmediatamente la escuadra alemana del Cantábrico.

Nueva-York 10.—La fiebre amarilla está haciendo estragos en el Sur de los Estados-Unidos.

Despachos de la Habana confirman la derrota de los insurrectos cubanos en Yarayabo.

Paris 11.—El mariscal Mac-Mahon saldrá probablemente esta tarde para Lila, donde permanecerá todo el día de mañana. El domingo y el lunes presenciara las maniobras del campamento de Bethune; y el martes por la noche estará de vuelta en Paris.

Londres 11.—El quinto cable trasatlántico que acaba de tenderse entre Irlanda y Terranova funciona muy bien, habiendo sido satisfactorias todas las pruebas.

Singapore 11.—Ha llegado á Pekin un embajador del Japon con objeto de tratar con dicho imperio acerca del asunto pendiente entre ambos países, que se disputan el dominio de la isla Formosa.

Probablemente estas dificultades serán sometidas á la decision de un arbitraje.

Lisboa 11.—El *Diario del gobierno* dá cuenta de las recepciones oficiales por el rey, del Sr. Alvareda, ministro plenipotenciario de España, y del representante de los Países-Bajos; las cuales se verificaron ayer, conforme se habia anunciado.

Paris 11.—Esta mañana, á las once y media, se ha verificado el solemne acto de la recepcion, por el mariscal Mac-Mahon, del marqués de la Vega de Armijo, en su cualidad de embajador de España en Francia.

El marqués de la Vega de Armijo manifestó la viva satisfaccion que le causaba el restablecimiento de las relaciones oficiales. Añadió que esperaba que este acuerdo contribuirá á terminar la guerra que arruina á las provincias de España limítrofes de Francia.

Dijo que el acto del reconocimiento por las potencias, gracias á los recursos con que cuenta España, será un medio eficaz para asegurar la paz que es la mayor aspiracion del pueblo español, turbada por los horrores de la guerra civil, dándole la prosperidad que por tantos títulos interesa á Francia.

«Muy dichoso seria, terminó, si realizando mis deseos, España pudiese desenvolver y afirmar las buenas relaciones existentes entre los dos países.»

El mariscal Mac-Mahon contestó en estos términos:

«Podeis estar persuadido de mi deseo de ver afirmadas las buenas relaciones que deben unir los dos países. No he dejado de hacer votos por la prosperidad de España, la cual importa á todas las potencias europeas, y mas particularmente á Francia. Estad seguro, por lo demás, de que siempre obtendreis de mí el mas benévolo concurso para el desempeño de vuestra mision.»

Mahon 15 Setiembre 1874.

Procedente de Marsella en dos dias de navegacion entró en la tarde de ayer en nuestro puerto la fragata de guerra de los Estados-Unidos *Franklin*, al mando del Contralmirante Mr. Case. A su llegada saludó la plaza con la salva de 21 cañonazos, devolviéndole el saludo la fortaleza de la Mola.

Segun hemos oido, dentro breves dias es probable llegue tambien á nuestras aguas la fragata de guerra de la propia nacion *Congress*. Ambos buques han visitado anteriormente nuestro puerto.

Segun anuncia la Junta Directiva de la Sociedad Filarmónica, el concierto que tuvo que suspenderse anteanoche á causa del mal tiempo, tendrá lugar el domingo dia 27 del actual.

Hé aquí los pronósticos del Sr. Castillo para el actual mes de Setiembre.

«El tiempo propio de la estacion varia de tal modo del 5 al 10 que el estampido del trueno y el fulgor del relámpago estarán á la órden del dia principiando lluvias en partes torrenciales causando inundaciones en varias partes. Hácia el 19 mejorará el tiempo trayendo una bella temperatura general pero pronto varia en vientos tormentosos, alterando los mares. Despues del 25 gran revolucion atmosférica, trayendo frios, truenos y temporales pero dura escaso tiempo, pues el viento E. y SE. trae por tres ó cuatro dias bella temperatura.»

Dice «El Iris» del sábado:

«Asegúrase que fueron presos en Marsella los jóvenes que habian sido reclutados para pasar á la faccion; y que han sido entregados al gobierno español. Añádese además que en Palma en el momento de reclutarseles se les habia entregado 70 duros á cada uno.»

Leemos en el propio periódico en su número de ayer:

«En el vapor-correo de ayer ha salido para Ibiza una compania del Batallon de reserva de Mallorca número 35 y algunos guardias civiles con objeto segun se dice de obligar á los mozos de aquella Isla á ingresar en Caja.»

«Dicese haberse cogido un falucho de esta matrícula que conducia á Marsella á cuatro individuos pertenecientes á la última quinta. De

entre ellos hay alguno que ya tiene desde hace tiempo un hermano á las filas de D. Carlos. El próximo sábado deberán llegar á Palma. Veremos si podrá averiguarse quien haya sido el reclutador y el castigo que se les impondrá.

Crónica Religiosa.

Santo de hoy.

Sto. Domingo en Soriano y sta. Eutropia viuda.

Santo de mañana.

San Cornelio papa y mártir y San Cipriano obispo.

Observaciones Astronómicas, de mañana.

SOL.—Sale á las 5 h. 41 m.—Pónese á las 6 h. 8 m.

LUNA.—Sale á las 10 h. 42 m. m.—Pónese á las 8 h. 29 m. n.

Movimiento del Puerto.

Entrados á libre plática el dia 14.
De Marsella en 2 dias, fragata de guerra de los Estados-Unidos *Franklin*, de 5,200 ts., al mando del Contralmirante Mr. Case, cap. Mr. Franklin, de 50 cañones, 1,300 caballos de fuerza, 680 plazas y su equipo.

Id. el 15.
De Palma en 12 horas, vapor-correo esp. *Mahonés*, de 87 ts., cap. don Juan Thomás, con 17 trip., 20 pas., y varios efectos.—Consignado á D. Juan Taltavull.

De Cette en 3 dias, laud esp. *Bienvenida*, de 45 ts., pat. Antonio Joy, con 7 trip., y carbon mineral.—A la órden.

Despachados el dia 12.
Para Villafranca pail yacht ruso del club imperial de San Petersburgo *Tschacka*, de 210 ts., cap. Mr. Krus Kropff, con 19 trip.

Id. el 13.
Para Alcudia y Barcelona vapor correo *Menorca*, de 128 ts., su capitán D. Antonio Victory, con 22 trip., 63 pas., y varios efectos.

Para Argel, laud esp. *Los Amigos*, pat. Miguel Melis, con 8 trip., 30 pas., sillares y efectos.

Id. el 15.
Para Argel, laud esp. *Africano*, de 34 ts., pat. Pablo Benjam, con 8 trips., 25 pas., sillares y efectos.

Para Palma, pol. gol. esp. *Anita*, de 87 ts., cap. D. Cosme Bauzá, con 9 trip., 1 pas., cueros y otros.

ANUNCIOS.

Para alquilar

Lo está una casa calle del Sol n.º 43.
Informarán calle del Arraval n.º 112. 1

Para vender.

Una casa en Villa-Carlos, calle del Castillo n.º 19.
También lo está un solar (trast) en el mismo pueblo, calle del Puerto, y una Cueva situada en Cala Fons.
Informarán en la calle de Mahon, número 19. 1

En la imprenta de este periódico se venden *Fes de Vida y Manifiestos de Nacimiento*, al infimo precio de un cuartillo de real el ejemplar.

Mahon, 1874.—Tip. de B. Fábregues, Castillo, 58.